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Введение

Центральное место среди задач менеджмента занимает получение прибыли от результатов хозяйственной деятельности фирмы, содержанием которой является обеспечение процесса производства всеми необходимыми ресурсами и организация технологического цикла в целом: разработка и совершенствование технологии производства; обеспечение требуемого уровня качества продукции; осуществление всех видов расчетов; обеспечение технического обслуживания продукции; обеспечение финансовыми ресурсами; обеспечение персоналом и т.д. Процедуры обработки информационных ресурсов на предприятии в рамках существующей информационной системы, включающие формализацию данных, их сбор, накопление, хранение и т.д., в настоящее время выделяют в отдельную самостоятельную технологию по аналогии с другими технологическими процессами.                                                              

Информационная технология в менеджменте— процесс, использующий совокупность методов и средств реализации сбора, регистрации, передачи, накопления и обработки информации на базе программно-аппаратного обеспечения для решения управленческих задач экономического объекта.  

Основной целью данной контрольной работы является формирование у студентов навыков принятия решений по совершенствованию деятельности предприятия с применением современных информационных технологий. Ознакомление с интегрированными информационными системами управления предприятием, которые предполагают создание единого информационного пространства для решения задач производственного менеджмента как единого целого.

Технология решения задач 
Студенту предлагается имитационная модель на основе условных данных, отражающая экономическую деятельность гипотетического предприятия. Модель выполняет прямые расчеты информационно взаимосвязанных задач производственного менеджмента с помощью программного продукта MS Excel «Моделирование экономической деятельности предприятия».

Для работы предоставлена имитационная модель взаимосвязи следующих производственных задач:
1 задача  «Расчет производственной программы»;

2 задача  «Расчет потребности в основных материалах на производственную программу»;

3 задача  «Построение графика синхронизации процессов поступления материалов с процессами производства и поставки продукции»;

4 задача «Расчет численности основных производственных рабочих»;

5 задача «Расчет фонда основной заработной платы основных производственных рабочих»;

6  задача «Расчет потребности в оборудовании»;

7 задача «Формирование нормативной базы для расчета косвенных затрат в себестоимости единицы продукции»;

8 задача «Калькулирование себестоимости единицы продукции»;

9 задача «Расчет экономических показателей деятельности предприятия».

Для принятия решения по совершенствованию деятельности  предприятия  необходимо внимательно изучить экономические показатели каждой задачи. Каждая задача рассматривается в следующей последовательности:

1. Цель.

2. Основные понятия.

3. Описание экономической сущности задачи.

4. Внешние и внутренние информационные связи задачи.

5. Задания для отражения специфики решения задачи в модели предприятия.

Кроме того, приводится нормативная информация, алгоритмы расчета экономических показателей в описательном виде и формулы их отображения в MS Excel. 
Знания, полученные студентами в процессе выполнения контрольной работы, могут быть использованы в сфере их профессиональной деятельности.

В данной контрольной работе будут рассматриваться 6 и 8 задачи.

Задача 6. Расчет потребности в оборудовании
Цель — автоматизация расчета потребности в оборудовании для выполнения производственной программы цехами предприятия. Для решения задачи 6 используется информация задачи 4  «Расчет численности основных производственных рабочих».                                                                               Выходная информация задачи 6 требуется для решения:

7 задачи  «Формирование нормативной базы для расчета себестоимости единицы продукции»;

8 задачи  «Калькулирование себестоимости единицы продукции»;

9 задачи  «Расчет экономических показателей деятельности предприятия».
Этапы решения:
1. Открыть программу Microsoft Excel

2. Создать лист с именем ярлыка 6 «Оборудование»

3. Сформируйте табл. 6.1–6.6 с указанными данными при соблюдении адресов ячеек.
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Рис. 1. Таблицы 6.1 – 6.2 
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Рис. 2. Таблица 6.3 
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Рис. 3. Таблицы 6.4 – 6.5 
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Рис. 4. Таблица 6.6 

4. Для расчета основных показателей данной задачи используйте следующие алгоритмы:

Количество единиц оборудования, шт. = Численность рабочих (установленная), чел.

Балансовая стоимость оборудования, руб. = Количество единиц оборудования, шт. * Балансовая стоимость единицы оборудования, руб.

Амортизационные отчисления, руб./ год = Балансовая стоимость оборудования, руб. * Норма амортизационных отчислений, %/100.
Амортизационные отчисления, руб./ч = Амортизационные отчисления, руб./ год: (Среднемесячный фонд рабочего времени одного рабочего, ч * Количество единиц оборудования, шт. * Количество месяцев в году).
5. Сравнить полученные  результаты после заполнения табл. 6.1–6.6 с данными, представленными в табл. 6.1–6.6 (после расчета)
Задача 8. Калькулирование себестоимости единицы продукции

Цель — автоматизация расчета себестоимости единицы продукции по статьям калькуляции.                                                                                                    Для решения задачи 8 используется информация:

задачи 1 «Расчет производственной программы»;

задачи 2 «Расчет потребности в основных материалах на производственную программу»;

задачи 4 «Расчет численности основных производственных рабочих»;

задачи 5 «Расчет фонда основной заработной платы основных производственных рабочих»;

задачи 6 «Расчет потребности в оборудовании»;

задачи 7 «Формирование нормативной базы для расчета косвенных затрат в себестоимости единицы продукции».

Выходная информация задачи 8 требуется для решения задачи 9

«Расчет экономических показателей деятельности предприятия».
Этапы решения:
1. Открыть программу Microsoft Excel

2. Создать лист с именем ярлыка 8 «Калькуляция»

3. Сформируйте таблицы 8.1–8.9 с указанными данными при соблюдении адресов ячеек.
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Рис. 1. Таблицы 8.1 – 8.3
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Рис. 2. Таблицы 8.4 – 8.7 
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Рис. 3. Таблица 8.8 
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Рис. 4. Таблица 8.9 

4. Для расчета показателей заготовительного цеха используются 
следующие алгоритмы: 
Вспомогательные материалы, руб./шт. = Сумма по всем операциям норм расхода вспомогательных материалов, руб. /операция шт.

Электроэнергия, кВт*ч/шт. = Сумма по всем операциям норм расхода электроэнергии, кВт*ч / операция шт.

Другие виды энергоресурсов, м³/ шт. = Сумма по всем операциям норм расхода других видов энергоресурсов, м³/ операция шт.

Заработная плата основная (свободная расценка на изделие), руб./ шт. = Сумма по всем операциям расценок, руб./ операция шт.

Амортизационные отчисления, руб./шт.= Амортизационные отчисления, руб./ч * Норма времени ч/шт.

Производственная себестоимость, руб./ шт. = Сумма затрат по всем статьям калькуляции, руб./шт.

Полная себестоимость, руб./ шт. = Производственная себестоимость, руб./ шт. + Внепроизводственные расходы, руб./ шт.

Алгоритм расчетов показателей по механическому цеху аналогичны алгоритмам расчетов показателей по заготовительному цеху.

5. Сравнить полученные  результаты после заполнения табл. 8.1–8.9 с данными, представленными в табл. 8.1–8.9 (после расчета).
Заключение

Информационные технологии играют существенную роль в ускорении процессов получения, распространения и использования новых знаний. Более того, достижение высоких результатов в экономике и социальной области невозможно без использования современных информационных технологий. Сфера применения информационных технологий с использованием компьютеров и современных средств коммуникации в экономике обширна, начиная от простейших функций делопроизводства до системного анализа и поддержки сложных задач принятия решения. Управление современным предприятием представляет собой сложный процесс, включающий выбор и реализацию определенного набора управленческих воздействий с целью решения стратегической задачи обеспечения его устойчивого финансового и социально-экономического развития 
В данной контрольной работе была рассмотрена имитационная модель на основе условных данных, отражающая экономическую деятельность гипотетического предприятия. В процессе работы были сделаны необходимые расчеты для совершенствования деятельности предприятия, с применением современных информационных технологий, рассмотрены  интегрированные информационные системы управления предприятием. Информационные технологии, достигшие в последнее десятилетие нового качественного уровня, в значительной мере расширяют возможности эффективного управления и призваны помочь специалистам-менеджерам в решении информационных, логических и расчетных задач. 
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